

从“老三样”到“新四样”

滦州医共体打通基层健康“最后一公里”

本报讯(记者金鹏 通讯员张鑫瑶、李盼盼)近日,滦州市油榨镇柏店子东村卫生室早上刚开门,一名老汉手捂心脏,蹒跚着走进来。

“老哥,你哪里不舒服呀?”村医申静赶忙询问。老汉满脸冒汗,微弱地说:“心脏不舒服。”见状,申静赶忙把老汉扶上病床,启动心电图机,“嘀”一声心电图机开始运转。

“老哥,从人民医院医生检查的结果看,你这是心梗,可不能耽误,得赶紧去医院做手术!”申静立即拨打了120急救电话,在等待救护车的同时,申静给老汉做了相关的急救措施,吃上了速效救心丸。20分钟后,救护车拉着老汉直奔人民医院,经过专家会诊研判,由于抢救及时,老汉的心梗不用下心脏支架,做心脏造影就可以治疗。

原来,柏店子东村卫生室的心电图机是滦州市人民医院免费配备的“神器”,它可以将检查结果同步到人民医院心电图影像室,医生从网上就能同步查看检查结果,大大缩短了百姓就医距离。说起来,村卫生室的新景象,与紧密型医共体建设分不开。

以前的卫生室,矮瓦房,薄砖墙,寒风呼呼往里灌;听诊器、体温计、血压计,看病就靠“老三样”。“村民看病,往城里跑;想改善,可手头紧。”申静说,现在的农村卫生室发生了翻天覆地的变化。“老三样”升级成了“新四样”:吸氧机、心电图机、吸痰器、康复治疗设备。矮瓦房变成新砖房,安暖气、装空调,还设了观察室、理疗室、药房……打通了基层健康服务的“最后一公里”,实现小病治疗在乡村、健康管理在乡村。

近年来,滦州市深化医药卫生体制改革,加快紧密型县域医共体建设,强化基层医疗卫生服务。一边走村入户,“一村一策”摸透村民需求;一边多方筹资,改善设施、更新设备。推动优质医疗资源下沉,给出多样化“菜单”。市级公立医院和乡镇卫生院“牵手”,既有服务共享型,也有科室共建型,还有专科联盟型。滦州市中医院与油榨镇卫生院形成医共体,每周日中医院眼科主任下沉卫生院为患者诊疗,滦州市人民医院移动CT车每两周来卫生院为患者检查,实现了百姓在家门口看病的愿望。

交警部门

开展宣传活动护航春季交通安全

本报讯(记者卢山)春回大地,万物复苏。为全力护航春季交通安全,近日,交警部门纷纷走进集市、乡村等地开展交通安全宣传活动。

市交警九大队走进辖区重点集市开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,进一步扩大农村地区交通安全宣传覆盖面。活动现场,宣传民警在车流量密集的集市拉起横幅,通过对过往群众发放宣传资料和解答群众咨询、面对面讲解等方式,重点对农用三轮车、骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔、酒驾醉驾、超速以及无牌无证等各类交通违法行为危害性进行宣传。同时,民警以案释法,以“身边事”警示身边人,通过典型事故向群众分析引发交通事故的各种原因和规避事故发生的注意事项,提醒群众再忙再急也要把交通安全放在第一位。

为把宣传活动办出特色,市交警四大队则开展了别开生面的宣传活动——交通安全“飞行棋”活动。参与者通过完成“飞行棋”的交通安全知识挑战,赢得小礼品,在趣味互动中加深对交通安全规则的理解。此外,民警还在活动现场设立咨询台,为过往群众发放交通安全宣传传单,耐心讲解交通法规和安全出行常识,提升群众的交通安全意识。

高速交警丰南大队组织宣传民警深入唐津高速沿线村庄西大夫坨村开展了以“行人勿上高速”为主题的交通安全宣传活动。活动中,宣传民警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向村民们详细阐述了行人上高速公路的危险性和可能引发的严重后果。同时,民警还结合近年来发生的典型事故案例,以案说法,让村民们更加直观地认识到遵守交通规则的重要性。

2025唐山文旅中美短道速滑邀请赛圆满落幕

本报讯(记者常梦琪)3月22日至23日,2025年唐山文旅中美短道速滑邀请赛在唐山高新区滑冰馆激情开赛。来自中国和美国的250多名青少年运动员,在8至16岁共5个年龄组别、22个竞赛项目中展开了友好而激烈的巅峰对决。

经过两天的激烈角逐,共诞生了32枚金牌,两国选手以卓越的技艺和高尚的风范诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。“特别高兴通过这次比赛,我们可以和美国队员进行技

能的切磋和交流,提升自身水平的同时,也能向他们展现中国队的团队和竞技精神。”12岁唐山籍运动员祝宇峰心情激动。

赛场外,赛事组委会特别设置“中美冰雪训练营”,两国教练团队围绕弯道重心控制、爆发力专项训练等课题展开联合授课。与此同时,中美运动装备制造商、赛事运营机构通过“冰雪产业对接会”达成合作意向,涉及青少年梯队联合培养等领域,为唐山打造“京津冀冰雪产业枢纽”注入强劲动能。

体旅融合激活城市名片,国际赛事赋能城市升级。依托本次赛事,唐山同步推出“冠军同款训练体验”“冰上非遗文化展”等文旅项目,吸引超3万人次参与。唐山市冰上运动队名誉主教练、短道速滑冬奥会冠军武大靖表示,近两年唐山冰雪运动项目蓬勃发展,此类赛事的意义远不止于竞技层面的交流,它更是文化的交融。在增进中美运动员之间友谊的同时,让他们亲身体验中国的传统文化,例如唐山的

皮影戏等。同时为唐山冰雪运动增添新活力。

这场跨越太平洋的冰上之约,不仅让两国青少年在竞速中读懂“尊重对手就是尊重自己”的体育哲学,更以赛事为支点撬动人才互通、技术互鉴、产业互联的深层合作,为冰雪运动发展贡献唐山智慧与活力。未来,唐山将持续举办更多国际高水平赛事,以体育为桥梁,加强与世界各国的联系与合作,助力城市发展迈向新高度。

市儿童福利院举办价值观拍卖会

本报讯(记者媛媛 通讯员刘露、母慧)近日,为了帮助孩子们深度探索内心真实的职业价值观,唐山市儿童福利院精心组织了一场别开生面的职业素质拍卖会——价值观拍卖会。

活动中,社工老师从三观入手,引入了价值观的概念,随后详细介绍了本次拍卖会的规则。“拍品”丰富多样,囊括“工作稳定”“高薪收入”“创意自由”“团队合作”“社会认可”“学习成长”等一系列与职业紧密相关的价值观选

项。拍卖会现场气氛热烈,仿佛一个充满激情的交易市场。孩子们手持象征着他们职业人生资源的“虚拟货币”,经过谨慎权衡,拍下最珍视的职业价值。

活动结束后,孩子们围坐在一起分享感受。他们深刻意识到,职业价值观因人而异,没有绝对的对错。此次价值观拍卖会,不仅是一场趣味盎然的职业探索之旅,更是一次意义深远的职业探索之旅,使孩子们对自己的内心需求有了更清晰的认知。

唐山幼专联合万达小学 举办思政课共建活动

本报讯(尚磊)3月18日下午,唐山幼儿师范高等专科学校与唐山市路南区万达小学,在唐山地震遗址纪念馆联合举办了“沿着总书记足迹传承唐山抗震精神”思政课共建活动。

师生们在讲解员的引导下,先后参观了地震遗址、纪念馆与纪念馆。讲解员详细讲述了唐山地震的发生过程、抗震救灾的艰辛历程,以及灾后重建取得的伟大成就,并深入阐释了“公而忘私、患难与共、百折不挠、勇往直前”的唐山抗震精神

内涵。师生们认真聆听讲解,不时记录学习心得。

在纪念馆内,师生们共同学习了以“传承唐山抗震精神,担当时代使命”为主题的思政课,深入分析了唐山抗震精神与中华民族精神的联系,在场学生纷纷表示要将个人成长与国家发展紧密相连,勇担时代赋予的重任。随后,万达小学的学生代表分享了抗震救灾中的感人故事。最后,唐山幼专的学生与小學生结对互动,共同参与了防震减灾知识抢答活动。

专家支招春季如何预防过敏 别让喷嚏成为你的“背景音乐”

本报讯(记者赵欣 通讯员孙雅静)春天万物复苏,百花盛开,是踏青赏花的好时节。对于过敏体质的市民刘先生来说,却是打喷嚏、流鼻涕、眼睛痒等烦恼的开始。作为过敏高发季节,春季花粉、尘螨、霉菌等过敏原肆虐,让人防不胜防。那么,如何才能在这个春天远离过敏困扰呢?唐山市疾控中心健康教育科的专家为过敏体质人群支招。

首先,要认准春季常见的三种过敏原。花粉,春季是花粉传播的高峰期,树木、花草的花粉随风飘散,极易引发过敏性鼻炎、结膜炎等症。尘螨,温暖潮湿的环境是尘螨的温床,春季气候适宜,尘螨繁殖迅速,其排泄物和尸体碎片是引发哮喘、过敏性鼻炎等疾病的重要过敏原。霉菌,春季雨水增多,空气湿度大,为霉菌的生长提供了有利条件,霉菌孢子飘散在空气中,容易诱发呼吸道过敏反应。

春季防过敏五点小妙招需要大家了解。一、关注天气预报,做好防护。

花粉浓度高的天气尽量减少外出,如需外出,请佩戴口罩、眼镜,回家后及时清洗鼻腔和面部。二、保持室内清洁,定期除螨。经常打扫房间,保持室内干燥通风,定期清洗床单、被罩、枕套等,并使用除螨仪清除床垫、沙发等处的尘螨。三、注意饮食调理,增强体质。多吃新鲜蔬菜水果,补充维生素和矿物质,少吃辛辣刺激食物,避免食用已知的过敏食物。四、适度运动,提高免疫力。选择适合自己的运动方式,如慢跑、游泳等,增强体质,提高机体抗病能力。五、及时就医,科学治疗。如果出现过敏症状,应及时就医,在医生的指导下进行药物治疗或脱敏治疗。

专家特别提醒,春季过敏症状容易与感冒混淆,应注意区分。不要自行购买和使用抗过敏药物,以免延误病情。保持良好的心态,积极乐观地面对生活,也有助于缓解过敏症状。

路北疾控之声

我市兴塘第三届汽摩文化节举办

本报讯(记者常梦琪、杨文进)3月22日至23日,我市兴塘第三届汽摩摩托车文化节在兴塘车市举办。百辆摩托车巡游、国潮机车展示及多元文化互动吸引众多市民参与。

活动由开平区商务和投资促进局主办,市汽车摩托车运动协会与兴塘汽车产业园承办。本届文化节汇集33家4S店、23家摩托车俱乐部及兴塘汽车园百家二手车商户参展,唐山银行、新华书店、大疆无人机等跨

行业企业联动参与。开平区汽车流通行业协会会长付连江表示,活动旨在响应国家提振消费政策,搭建汽摩产业交流平台。

巡游活动中,唐山唯一品牌车“路威蓝盾”摩托车成焦点。车主介绍,该车虽常被误认为是进口产品,实则全部采用国产零部件,“从设计到生产均体现中国制造实力”。据了解,文化节期间同步开展短视频培训、儿童汽车涂鸦、无人机表演、书画展及图书展等特色活动。

广告

广告热线:
2823675

断交公告

唐山市新城市政设施管理有限公司对北环线连接(唐钱线以西300米—古冶外环线)段(西)半幅进行大修,需占用北环线连接(唐钱线以西300米—古冶外环线)北(西)半幅车道。施工日期:2025年3月25日至2025年10月20日。

因施工带来的不便,敬请谅解!

唐山市新城市政设施管理有限公司
2025年3月19日

凤凰山的花开了

春有约 花不误



早春时节,气温回升,凤凰山公园里的花开了,引得市民们纷纷驻足,迫不及待掏出手机,镜头追逐着繁花,与春花合影。
本报记者 徐慧 摄

好家风让我养成好作风

家风如春雨,润物细无声。家庭的早期教育和家风熏陶,对一个人的成长,特别是对人格的养成具有重要作用。

我叫张怀平,滦南县柏各庄镇守三村村民,记得小时候,我的母亲是村里公认的“大好人”,只要左邻右舍遇到为难的事儿,母亲总是撂下自家的活计去帮忙。有人求助,从没见过“不中”,都是力所能及地去帮人解围。

给我印象最深的是二婶有8个孩子,生活困难。母亲那时经常帮她家干这干那,看孩子、洗衣、缝补衣裳,纺织织布,常常熬到深夜。母亲总是说:“她家孩子多,能帮一点就帮一点吧。”母亲就是这样,心里总是装着别人,从不顾及自己吃苦受累。她经常对我说要做好人,力所能及地帮助别人。直到今天,二婶家的孩子们经常念叨母亲当年对他们家的帮助。

母亲的乐于助人潜移默化地影响着我,向她学习。我1970年当兵入伍后,在连队当卫生员。发现有的老兵患腰腿疾病,我就把每月从津贴节省下来的钱,购置了一些电子元件,自制了一台针灸治疗仪。我为了检验治疗仪的效果,反复在自己的腿上练习扎针,当时腿都扎肿了,经

过反复体验针感,调试治疗仪,终于达到期待的效果。此后我义务为战友针灸,减轻他们的疼痛。治疗很受老兵们欢迎,为此我被评为“五好战士”。

1978年,岳母患脑出血去世,享年56岁,使身为一等伤残军人的岳父生活上失去了照顾。当时,妻子和我商量把老人接来抚养,我想起母亲的教诲二话没说,和妻子共同承担起照顾老人的责任。后来,本来身体伤残的岳父又患了脑血栓瘫在床,完全丧失自理能力。我毫无怨言地当起了妻子的帮手,喂水喂饭、端屎端尿、尽心尽力,当时,岳父的家人称我为“孝心姑爷”。岳父病故于我家,也是我操办了后事。之后,三小舅子患肺癌住院,因他离异,一个女儿又不在身边,我就白天上班,晚上到医院陪护。后来病重出院又把接到我们家,在我家精心照顾一个多月直至离世。人们议论说我是伺候人的命,但我认为,他们和我虽没有血缘关系,但也是亲人,我有责任伸出援手去帮忙。

从1976年退伍至今40多年来,我无论是在家务农,还是在单位上班,始终把自己的腿乐于助人的好家风牢记在心,坚持

说好话、行善事、做好人。当我看到有的村民家境困难,就主动托亲靠友帮助找份挣钱的工作;看到有的村民患病,就送去钱物;看到有的家庭夫妻吵架、婆媳不和,就主动上前当“和事佬”;发现有人在外打工要不回工钱,就帮着找律师打官司讨回公道……我还发挥自己喜欢写作的优势,主动宣传报道了大约500多个农村基层的好人好事,成了乡亲们心中的“土记者”。

我的言行也深深影响到两个女儿。大女儿把邻居独居老人当亲人,经常照料其日常生活,陪老人唠嗑,帮老人干家务,有点好吃好喝的还不忘给老人尝鲜。当老人住进敬老院时,逢年过节还带礼物前去探望。老人每次见到她都拉着手舍不得让她走,总是说女儿对她不是亲人胜似亲人。后来,大女儿在幼儿园当老师,她待人真诚心地善良,无微不至地照顾小朋友们,深得孩子们的喜爱和家长的信任。二女儿在大学期间,先后四次无偿献血,还把自己的助学金让给家庭有困难的同学。毕业后,参加选调生面试的时候,看到一名六七个月的孕妇只身来面试,心生怜悯,自己面试结束后主动等候,搀扶孕

妇一起下楼梯并把她送到公交车上才放心离开。参加工作后她担任乡镇干部,把群众的急难愁盼放在心上,她了解到辖区一个家庭有困难,父亲去世,母亲精神不正常,姐弟二人都在上学,十分不易,便想方设法帮其寻求资助救助,帮助二人顺利完成学业。今年,姐姐考上了教师,弟弟也在用自己学到的厨师手艺赚钱,二女儿倍感欣慰。

在一脉相承良好家风的影响下,在唐山念大一的外孙女,利用人熟地热的条件,周末主动带同宿舍的外地同学游览唐山风貌。今年上五年级的大外孙主动承担班级小红帽工作,以为老师同学服务为乐。

好家风让我养成了好作风,好作风又传承给了下一代。我的家庭因此连续两年被滦南县文明办评为“文明家庭”,2021年还被市、县妇联评为“最美家庭”,我本人也被评为“唐山市文明标兵”“滦南县助人为乐道德模范”。

(施文明 整理)



公告

唐山市人民医院现有以下尸体至今无人认领,如有知情者请与唐山市人民医院联系,电话:2863531 13313159812

1. 无名尸,男,死亡年龄45岁,生前租住在永红桥杨柳一面街3-5-4。住院科室外科ICU,因呼吸、循环衰竭,于2017年11月13日抢救无效死亡。
2. 刘永禄,男,年龄不详,住址开平东刘屯。住院科室内科ICU,因脑出血、脑疝、中枢性呼吸循环衰竭,于2009年12月18日抢救无效死亡。
3. 钟桂州,男,死亡年龄42岁,住址吉林东辽县建安镇万英村,死者生前居住在丰南小集镇小集村。住院科室神外科,因颅内出血,家属放弃抢救,于2014年3月30日临床死亡。
4. 盛希川,男,年龄不详,住址不详。于2014年5月19日因喘息严重被120接到急诊,呼吸衰竭临床死亡。
5. 郭松玲,男,死亡年龄53岁,住址辽宁省盘锦市。住院科室神外科,于2017年12月13日因脑出血抢救无效死亡。
6. 马岩,男,死亡年龄38岁,住址唐山市开平区开平镇上村大街36号付1号。住院科室内科ICU,于2018年12月6日因突发室速、室颤,抢救无效死亡。
7. 卫养民,男,死亡年龄61岁,住址陕西省韩城市芝川镇东少梁村六组。住院科室神内一,于2020年10月23日因冠心病、急性脑梗死抢救无效死亡。

8. 周西勇,男,死亡年龄47岁,住址山东省临平县,暂住路南区永红桥。住院科室外科ICU,于2021年7月15日因急性脑梗抢救无效死亡。

9. 张连齐,男,死亡年龄55岁,住址唐山市丰润区左家坞镇南夏庄村一区215号。住院科室神内一,于2021年8月1日因急性脑梗抢救无效死亡。

10. 孟庆雨,男,死亡年龄70岁,住址内蒙古赤峰市。住院科室神外科,于2021年11月25日因呼吸循环衰竭抢救无效死亡。

11. 刘国印,男,死亡年龄42岁,住址秦皇岛市抚宁县。住院科室神外科,于2023年5月30日因呼吸衰竭导致死亡。

12. 顿子奥,男,死亡年龄1岁5个月。住址保定市花园里3-2-102。住院科室儿科,于2008年12月25日因多脏器功能衰竭,抢救无效死亡。

13. 吕金奎,男,死亡年龄59岁,住址开平镇郑庄子乡安各庄村。住院科室神外科,于2024年4月11日因脑出血抢救无效死亡。

自本公告发布之日起,60天内无人认领,将按照相关规定,将遗体移交至当地殡葬管理部门进行处理。请广大市民朋友在看到公告后,积极提供线索,帮助确认遗体身份。

唐山市人民医院
2025年1月22日

唐山市人民医院现有以下尸体至今无人认领,如有知情者请与唐山市人民医院联系,电话:2863531 13313159812